

LA FLACA

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Sábado 3 de Octubre de 1914

Núm. 51

BAZAR DEL OBRERO

Con este título publica un diario de Madrid, las siguientes líneas que causarían en todos los que lean la misma desagradable y triste impresión que en nosotros han producido:

Esta institución social ha liquidado sus existencias porque el Ayuntamiento de Madrid, a petición de un concejal republicano, la ha obligado a desalojar los locales que venía ocupando en los Almacenes de la Villa.

Muchos enseres han sido vendidos a infimo precio y los muebles restantes hechos astillas, que también fueran enajenadas.

El producto de estas ventas, realizadas por los obreros durante los días de liquidación forzosa, se elevó a 1.431,75 pesetas, y se ha invertido en jornales y socorro a obreros sin trabajo.

Las llaves del local han sido entregadas al Ayuntamiento.

Los bancos y herramientas están depositados en los Salesianos.

Esta honda crisis del Bazar del Obrero, provocada por el Ayuntamiento de Madrid cuando los problemas sociales se agravan por la guerra europea, produce la desaparición por algún tiempo de una institución que favorecía a las clases trabajadoras, dándoles ocupación y aliviándolas en sus necesidades.

El Bazar del Obrero no ha muerto. Tiene 5.000 pesetas consignadas en el Banco de España, y cuando halle el local que necesita y busca, renacerá sin duda con más aliento y brío, merced al inagotable desprendimiento del pueblo madrileño en bien de sus modestas clases trabajadoras.

Es triste privilegio de los partidos avanzados enfiar sus pasos por el camino que más perjuicios pueda causar a las clases obreras, de las que se venden amigos, sin perder ocasión de obs-

tantar, de causarles el mayor daño posible.

El Bazar del Obrero, admirable institución cuyo fácil y sencillo funcionamiento tantos beneficios reportaba a los necesitados, ha desaparecido, gracias a las iniciativas de un concejal republicano, tal vez el que más traiga y lleve en boca su amor al proletariado y a las clases pauperas y menesterosas.

El fariseísmo rojo y la hipocresía chillona, llevan siempre aparejados esos resultados que tan perniciosos son para los pobres; y es que esos republicanos a la usanza de hoy, ni saben que actualmente hay que atender más al elemento social que al individual, como lo han visto con ojo perspicaz desde hace bastantes años el partido conservador, traduciendo en leyes y disposiciones ministeriales de práctica aplicación, sus estudios y enseñanzas recibidas de los países en donde han tomado asiento y van en camino progresivo determinadas doctrinas.

De desear fuera que, no obstante los malos tratos que ha recibido, el Bazar del Obrero no desapareciera, pero que se tira a matarlo, no hay duda.

Consuela, sin embargo, ver que hay instituciones hermanas que alargan una mano para que todo no sea ruina.

Los Salesianos, dice la noticia, tienen en depósito los bancos y herramientas del Bazar.

No se ha perdido todo porque está en buenas manos.

Es la única manera de que no todo se haga humo y de que haya pescadores que vayan ganando en ese río revuelto.

contra alemanes y austriacos, primero se hundiría el universo que tal ocurriese.

Y como en Rusia igual que en todas partes hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad, aquellos periodistas, después de bien meditado estudio, han acudido a las autoridades solicitando el correspondiente permiso, que les fué concedido, para instalar en las plazas públicas una especie de barracónes, ni más menos que como los que en nuestras ferias instalan los saltimbanquis, y en los que por el módico precio de cinco céntimos son enterados los espectadores, no sólo de cuanto ocurre, sino de una infinidad de infundios que dejan satisfecho a cuantos tienen a bien penetrar en ellos en busca de noticias.

Allí un reporter de bien timbrada voz narra cuantos acontecimientos transmiten a su respectivo periódico los corresponsales, dándoles las entonaciones que cada caso requiere, y al final de cada noticia un aparato fonográfico ejecuta composiciones musicales en relación con el hecho narrado, lo que da al acto una solemnidad encantadora y así generis, nunca vista en el arte informativo:

Si el reporter comunica una victoria, al terminar, el fonógrafo entona la marcha imperial rusa, que el público escucha de pié religiosamente, descubierta y con el abrigo desabrochado, pues como es sabido, no hay nada más incorrecto que un ruso abotonado, cuando se está en sitio de respeto, no estando a la intemperie.

Si por el contrario es una derrota, el aparato lanza lastimeros gemidos, y a continuación una marcha fúnebre en memoria de los sucumbidos en ella, marcha que si es conocida del público es coreada por él en un tono sentimental, capaz de arrancar lágrimas a la mismísima bocina del aparato.

Claro es que esto no puede ocurrir mas que en Rusia, pues aquí sería de todo punto imposible llevar a cabo esta innovación periodística, dado nuestro carácter poco serio y tan propicio a tomarlo todo a chirigota.

Para nosotros, hasta en los trances más apurados existen motivos que se prestan al chiste y a la broma, y estoy seguro que si desgraciadamente nos encontrásemos en un trance parecido, a continuación de la marcha fúnebre pediríamos el pasodoble del Gallo o la machicha, sino pedíamos las tres cosas a la vez, justificando así el refrán: «el muerto al hoyo y el vivo al bollo», que es tan corriente por esta bendita tierra.

Tomen nota nuestros periodistas de este nuevo procedimiento de sus colegas rusos, que tanto habla de la información moscovita.

BLUND.

Los republicanos que tanto hablan de la clase obrera, pero solo para explotarla, han conseguido que desaparezca el Bazar del Obrero fundado en beneficio de tan necesitada clase.

En cambio los monárquicos y de ellos con más empeño nuestro ilustre jefe Sr. Maura, han hecho cuanto han podido para favorecerla.

¿Por qué, pues, cierran los ojos a la verdad y aun hay alguno que cree que la clase obrera podía a los conservadores y sigue a los republicanos?

GLOSA DEL DÍA

Abogando por la paz

El País pide, en vista de la alarmante situación, una paz pronta, radical, que termine con el horroroso espectáculo europeo. Europa se desangra, amenaza con su total ruina; su muerte sería luto en el Globo, el más gran desastre que registraría la Historia. Y el diario republicano, basándose en palabras de un gran político conservador, formula la petición de una terminante paz. Castrovido se siente un Mr. Woodrow Wilson. Laudable es la idea por todos conceptos, pero no por ello deja de ser una utopía, y fuerza es reconocer que hemos de atenernos a la realidad de las circunstancias ¡ay! tan salvajes como las que hoy vivimos.

¿Utopía? Sí, ciertamente. ¿Cómo cuando un sólo gesto de un viejo emperador terminó con la institución de La Haya, vamos hoy a contener el ímpetu arrollador de hombres, sedientos de sangre, con un simple arbitraje? Es dudoso. La muerte puso su venda en las inteligencias, y éstas ya no ven la razón. Un incontenible deseo de exterminio guía a los hombres; y estos no son más que materialmente hombres. No parece sino que huyó de ellos todo sentido ético, todo espíritu de moral y raciocinio. La despótica crueldad de vencer es única finalidad; la Flaca no infunde pavor: matar, aunque acarree el fracaso, es el exclusivo propósito. ¿Y podría contener tanta inhumanidad? Nada es imposible, mas muchas cosas son lejanas, y ello es lo que hoy sucede.

I. Irom, cronista de El Correo Español, acertadamente ha hablado acerca de la paz y expone dos muy excepcionalmente razonados medios de conseguirla. El uno, declarando los hoy neutrales la guerra a los beligerantes del presente, en caso de que estos negáranse a la petición; la otra, y en el mismo caso de que no accedieran, cerrándoles toda vía mercantil, lo que, como el paro industrial está completamente arraigado en las naciones en guerra, en vista de la carestía de los medios de vida tal vez forzosamente se vieran inducidos a declarar la paz. Ahora bien, estos dos sistemas no son en todo convincentes, además de lo ya dicho por el brillante escritor Irom en su artículo, porque con cualquiera de ellos se aumentaría lamentablemente la conflagración, y por lo tanto la ruina sería mundial, cosa nada de extrañar hoy por hoy, en que la irritación belicosa ha llegado a su momento cumbre.

Abogar por la paz! Todo elevado sentimiento ético feneció en los desolados campos europeos, y la Flaca pasea su macabra visión por ellos, entre la glacial indiferencia de los hombres, de unos hombres que son fieras. ¿Es posible la paz?

Un periódico local, en sus «Ecos de la Guerra», pone el siguiente subtítulo: «Los aliados preparan el COFO de un millón de alemanes».

¡Copar es!!
Ni en Monte-Carlo.

El ferrocarril de Alicante a Alcoy

La concesión de un ferrocarril en la provincia de Jaén, el de La Carolina a Puertollano, en términos muy ventajosos, ha hecho que haya esperanza de conseguirlo en las mismas favorables condiciones de Alicante a Alcoy.

Peró para ello es preciso moverse y activar su resolución, máxime cuando en las críticas circunstancias por que atravesamos sería una solución para dar trabajo al gran número de repatriados que con motivo de la guerra europea han llegado a nuestra provincia y que se encuentran sin trabajo,

lo que unido a la pertinaz sequía que padecemos hace presagiar un terrible porvenir para nuestra clase proletaria.

Nuestro muy querido amigo particular el Comisario Regio de Fomento, D. Pedro Llorca, con un celo que nunca aplaudiremos lo bastante, ha hecho y sigue haciendo sin descanso gestiones para conseguir la concesión del tan deseado ferrocarril a Alcoy en la forma antes indicada.

Al efecto ha escrito a cuantas personas pueden influir con el Gobierno y que tengan relación con esta provincia, como son el Presidente del Congreso, diputado a Cortes por Alcoy, Sr. González Besada; al Director general de Contribuciones, comprovinciano, ilustre, D. Carlos Regino Soler; al Diputado a Cortes por Alicante D. Salvador Canals, y a muchos otros, de quienes ha tenido satisfactorias contestaciones, que no reproducimos porque basta saber que en ellas ofrecen su concurso para conseguirlo.

Esto ya demuestra algo halagüeño, y es que existe buena voluntad en quienes pueden influir con el Gobierno, y sólo falta que los de aquí no lo olviden y ayuden en sus gestiones a nuestro amigo Sr. Llorca, con lo que tenemos ya por seguro que conseguimos tan beneficioso pensamiento que daría gran impulso a nuestro comercio, más importancia a nuestro puerto, y un gran bien a toda la provincia.

No desmaye, pues, el Sr. Llorca, a quien sinceramente aplaudimos, y siga adelante en su noble y desinteresado empeño.

AL "HERALDO DE ALICANTE"

Nuestro querido colega «Heraldo de Alicante», en un bien escrito y razonado artículo en que habla del saneamiento, dice que nos ha llamado la atención para que diéramos nuestra opinión sobre tan importante asunto y nada hemos dicho, cosa que siente, porque parece suponer que nos hacemos solidarios de los desaciertos de tal obra.

Hemos sentido esta alusión por dos razones: por lo injusto que es el colega con nosotros al creer que nuestro silencio implica aprobación de lo que se haga mal y porque nos hemos convencido de que tan estimado colega no nos lee, pues de hacerlo, hubiera visto precisamente en el número del Jueves (el día antes del en que escribe eso) de LA LEALTAD, un *entrefilet* acerca del saneamiento en que se ve clara nuestra opinión.

¿Queda complacido el colega?

MISCELANEA

Lo que se lee en «Alicante Obrero».

Un señor Alenda, de Aspe, como si dijéramos, paisano del descubridor del *elendo*, atribuye a un semanario titulado «El Mensajero», la noticia de que Alemania es la cuna del panteísmo.

Pero ¿quién mete a esas buenas gentes a hablar de lo que no entienden?

Y claro; sale cada disparate....

Porque no negará nadie, que si aquello es un disparate, lo que sigue, del propio cosechero de Aspe, es disparate y medio.

«¡Oh Danton! ¡Oh Robespierre y demás mártires de la libertad, habéis sido el escollo del bálsamo donde han bebido todos los pueblos....»

Pues mire usted, señor Alenda; ni el Tribunal revolucionario ni la Convención, que fueron los que condenaron a muerte a esos hombres, opinaron como usted.

¡Vaya usted a saber por qué!

Esto por lo que a lo de mártires se refiere, que si nos metemos en que si fueron o dejaron de ser escollos del bálsamo, el sentido co-

mún está con la Convención y el Tribunal revolucionario y *ambos a tres*, que dijo el otro, frente a usted.

Y esto ya va siendo muy gordo.

Termina el señor Alenda (D. Tomás) su trabajo con una invocación a Jesús de Galilea, finalizando con estas palabras: «Vuelve otra vez a la tierra y coje el látigo y como antaño expulsa los mercaderes del templo!»

Por si acaso Jesucristo atiende la plegaria, procure D. Tomás no estar en el templo, porque si no le alcanza un latigazo por lo de mercader, tenga por segura la paliza por aquello de los escollos del bálsamo.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, Ibañez y Buades, 15 enfermos. Por la electricidad fueron tratados por el médico Sr. Díaz, dos, y operados por el odontólogo Sr. García Ruiz, 4.

Círculo Maurista de Elche

Ha sido aprobado en el Gobierno civil, el reglamento del Círculo Conservador Maurista de Elche.

En junta general celebrada el 30 Septiembre último, fueron elegidas las juntas directivas, siendo ambas en la forma siguiente:

Junta Directiva

Presidente, D. Tomás Martínez Mora.— Vicepresidente, D. Salvador Castaño Martínez.— Secretario, D. Aureliano Botella Torres.— Tesorero, D. Francisco Samper Moreno.— Vocales, D. Gerónimo Antón, D. Marcelino Ruiz, Francisco Almela, D. Manuel Latour y D. Francisco Selva.

Junta de Fomento

Presidente, D. Tomás Martínez Mora. Secretario, D. Aureliano Botella Torres.— Vocales, D. Manuel Valero, D. José Torino, don Carlos Sansano, D. Lorenzo Canals, D. Manuel Penalva, y D. Antonio Botella.

LA CORRIDA DEL 6

Los Santa Coloma

A últimos de Julio recibí una carta de mi buen amigo «Hule» que se hallaba en Sevilla y entre otras notas me decía:

«En las riberas del Guadalquivir, quedan ya muy pocos toros en venta y de entre todo el ganado que he visto, han llamado mi atención catorce hermosísimos cuatreños que, cerca de la Costa tiene el Excmo. Sr. Conde de Santa Coloma. Eso son toros, finos de remos superiormente encornados, largos de cuerpo, altos de agujas.... una preciosidad. Ni los Conradi, que son sin duda el tipo de toro más bonito del río superan a los que antes fueron de Ibarra.

«Aquí, por Coria, Gelves y Azañfarache, conocen los toros «personalmente», y cuando leen las reseñas en la prensa, comentan la lidia de cada res, por lo que les han visto hacer en la tienta. Me aseguran que los mejores toros, hogaño, los tiene Santa Coloma.»

Un voto más, pues, para esperar que confirmen los seis bureles encerrados, el concepto que en la tierra baja les merece el ganado de Santa Coloma.

ALEGRIA.

DE AYER Y HOY

POLICIA

El carretero Alfredo Lillo Torregrosa, ha sido denunciado por haber roto un árbol en la calle de Alfonso el Sabio.

— En la tarde de ayer fué capturado Manuel Romero López, el cual estaba reclamado por el juez de instrucción de esta capital.

— Antonio Gómez ha sido detenido por blasfemar en la vía pública.

— El empleado del municipio José Martínez Santamaria se produjo una herida contusa en el dedo índice y medio de la mano derecha, estando ocupado en su trabajo.

— Francisco Domínguez y María Sabater, armaron un escándalo en la Plaza de la Misericordia.

— Francisco Bernabeu, pilló una «cogorza»

de tamaño «natural», y le dió por insultar a cuantos transeúntes encontraba a su paso. Pero los de seguridad lo han detenido.

Curaciones.— Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 10 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Rafael Ramos y D. Francisco Ramos. Practicante: D. Deogracias Cova.

Señalamientos.— Para el lunes hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa procedente del Juzgado de Alcoy, contra Federico Terregrosa, por el delito de violación.

Abogado, señor Ferré; Procurador, señor Izquierdo.

Otra procedente del Juzgado de Alcoy, contra Joaquín Ferrandez, por el delito de robo.

Abogado, Sr. Gadea; Procurador, señor Brouchal.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.— Nuestra Señora del Rosario y San Francisco de Asís.

La Misa y Oficio divino de la Santísima Virgen con rito de segunda clase, color blanco.

Santo del lunes.— San Froilán.

La Misa y Oficio divino propio del día con rito doble, color blanco.

En la Colegial.— A las nueve horas canónicas y Misa conventual.

Todo el mes a las once Misa con Rosario cantado y exposición de S. D. M.

Hoy ha empezado la novena de Nuestra Señora del Rosario.

Iglesia de María Auxiliadora.— Misa a las seis y media, ocho y diez. En la de las ocho, rezo del Santo Rosario a intención de la persona por quien se celebre la Misa, y en la de las diez, Explicación del Santo Evangelio. Por la tarde a las tres y media, Catecismo, Instrucción Dominical y Bendición con S. D. M.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

El próximo lunes día 5, debutará en este teatro la compañía «Grand Guignol», que con tanto acierto dirige D. Cecilio Rodríguez de la Vega.

Los periódicos de Valencia hacen grandísimos elogios de los artistas que forman tan selecta compañía y del lujo y propiedad con que presentan las obras.

No dudamos que el público alicantino sabrá hacer justicia a tan afamados actores.

Teatro de Verano

Escogido programa de películas.

El transformista GIANNELLI

Cine-Sport

Se exhibirá un selecto programa de cine, sobresaliendo la hermosa película «Los engaños del amor».

La parodista excéntrica, Pierrete Fiori.

Los musicales Les Couders.

NOTICIAS

Nuestro muy querido amigo D. José Bauxá, Director del Instituto Oficial de Náutica, en atento B. L. M. que le agradecemos muchísimo, nos participa que se ha inaugurado en dicho centro de enseñanza el curso académico de 1914 a 1915.

Mucho celebraremos que prospere este importante Instituto de Náutica, tan beneficioso para Alicante.

A las seis de la tarde de mañana domingo tendrá lugar la gran Matinée artística cuyos productos se destinan a remediar, en lo posible, la crisis obrera por que atraviesa esta capital.

La Comisión organizadora ha redactado un selecto programa a cargo de algunas caritativas señoras que para ello se han prestado gustosas y de la Banda Municipal dirigida por el competente maestro Torregrosa.

Los números son de lo más selecto que pueda pedirse, pues con decir que Wagner se lleva la mayoría de aquellos está dicho todo.

Por ello, pues, y por tratarse de una obra meritoria, es seguro que mañana ha de verse lleno el teatro Principal.

Así es de esperar y así lo deseamos viva mente.

Los sellos de cauchú para los Comités Mauristas de la provincia con el retrato de nuestro ilustre jefe D. Antonio Manra, se sirven en la fábrica de E. Rodríguez, Bailen, 10, y en esta administración.

Anoche falleció en esta capital la virtuosa señora D. Adela Mochales, esposa de nuestro querido amigo y correligionario D. Julio Tauriz.

La muerte de tan distinguida como bondadosa señora ha sido un golpe tremendo que ha sumido en honda tristeza al señor Tauriz a quien enviamos la expresión de nuestro más sentido y sincero pésame.

Sepa nuestro amigo que nos hacemos partícipes de su pena y sirvale esto de lenitivo a su justo dolor por pérdida que en manera alguna puede reparar.

Los propósitos del alcalde de Alicante señor Campos, de que las obras del nuevo mercado empezaran el 15 del corriente, han tropezado con el inconveniente de que los propietarios de los terrenos en donde aquél ha de ser emplazado, quieren que la indemnización que ha de abonarles el Ayuntamiento sea previa, cuando todos sabemos que la Junta de Obras del Puerto no ha entregado a la Corporación municipal las cantidades a que viene obligada por los terrenos que ocupaba el antiguo mercado, y el Ayuntamiento no tiene consignación para cubrir esta atención.

Quería el señor Campos dar trabajo a bastantes obreros que carecen de él, pero ante estos hechos y bien a pesar suyo, se ve en la imposibilidad de hacerlo.

A cada cual lo suyo.

En unas semanas de guerra ya se agotaron las existencias de muchos artículos que se reciben del extranjero y cada día van a faltar más artículos de los de fabricación española, pero cuyos componentes se reciben del extranjero.

Y como la mayoría de las materias primas para todas las industrias son extranjeras, si esta guerra dura los seis meses que dice la prensa Inglesa, en todas las naciones neutrales se tendrán que parar las fábricas por falta de material. Uno de los principales productos que va a faltar muy rápidamente, es el Ron-Quina del Congo, cuyos componentes vienen del Congo Belga; la colonia del Gato Negro, cuyos aromas son especialidad de Colonia, la ciudad de la gran Basílica de fama mundial, y el Jabón Princesa Yolanda fabricado con las glicerinas Inglesas.

Lo sentimos muy de veras por el dueño de la Ciudad de Roma que dentro de quince días le faltarán grandes especialidades que hicieron popular el comercio de la calle de la Princesa, 4.

Plaza de Toros de Alicante

ACONTECIMIENTO TAURINO para el Martes 6 de Octubre de 1914 a beneficio de la Cruz Roja Española y Casas de Beneficencia de esta capital

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán

6 hermosos y escogidos toros de la renombrada ganadería del

Excmo. Sr. Conde de Santa Coloma por los diestros

Gallo, Gallito y Belmonte

con sus correspondientes cuadrillas, a las tres y media de la tarde.

Entrada general, 4'50 pesetas.

Media entrada para niños menores de ocho años y militares sin graduación, 2'50 id.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Una frase

Lord Churchill, ministro de Marina inglés, ha dicho refiriéndose a la guerra europea: «En cuanto se refiere al militarismo alemán, Inglaterra no cree en más paz que en la de los sepulcros».

El ex-rey de Albania

El Príncipe de Wied, exrey de Albania, ha marchado a operaciones al frente de un escuadrón de hulanos.

En Amberes

Los alemanes han puesto sitio a Amberes, pero no se ha confirmado que se hayan apoderado de Verdun.

Los alemanes rechazaron a los franceses en una salida que intentaron hacer de Toul y de Verdun.

La gran batalla

En el ala izquierda, en donde los alemanes han concentrado enormes fuerzas, continúa la batalla con gran intensidad.

La acción se extiende hacia el Norte, y el frente del combate hasta Arras.

Los alemanes han intentado atravesar el Meuse, cerca de Saint Michel.

En el Woevre avanzan los franceses.

Por fin van los portugueses

Portugal ha decidido intervenir en la lucha a favor de los aliados.

Enviará gran cantidad de artillería y 16.000 hombres.

Ahora se está organizando una partida de 3.000 hombres, que inmediatamente marchará al teatro de la guerra.

El cólera

Se ha confirmado la existencia del cólera en Austria.

Los casos que se han registrado en el ejército, son de cólera morbo asiático.

Se han adoptado toda clase de medi-

das para impedir la propagación de la terrible epidemia.

El célebre mortero

Un prisionero alemán ha hecho interesantes manifestaciones sobre el mortero de 42 centímetros.

Se mueve sobre rieles y se descarga por la electricidad.

Cada disparo de este mortero está calculado en treinta y un mil quinientos francos.

Rusia se decide

Se está organizando un formidable ejército destinado a Prusia oriental.

Constará de cinco millones de hombres y lo mandará el Zar en persona.

Medio millón de hombres serán cosacos.

El choque de este poderoso ejército, con el que manda el Kaiser, ha de ser seguramente el acontecimiento más grande que registra la historia militar del mundo.

Fusilado

De Burdeos dicen que ayer fué fusilado un soldado por haber pegado a otro compañero, antes de la guerra.

Los quintos del año actual, presenciaron la ejecución, para que les sirva de saludable escarmiento.

Juana de Arco

En la Iglesia de Notre-Dame, se ha celebrado en París una función religiosa patriótica en honor de Juana de Arco.

El Cardenal Monseñor Asutte, después de dar su bendición a los fieles, pronunció un hermoso y patriótico discurso que terminó diciendo lo siguiente: Francia hace el voto solemne de erigir un templo en París a Juana de Arco si nos concede la victoria.

La multitud aplaudió entusiasmada ratificando el voto y vitoreando a la Doncella de Orleans.

Los turcos

Los turcos han cerrado el paso de los Dardanelos, por amenazar un torpedero inglés a un crucero turco.

Inglaterra ha ordenado al Kedive de Egipto que está en Constantinopla, que en el término de veinticuatro horas abandone dicha capital.

Ceremonial

El Rey ha firmado el Decreto prescribiendo el ceremonial a que debe sujetarse el solemne acto de la presentación del nuevo vástago regio que dé a luz S. M. la Reina Victoria.

El Rey y Dato

El señor Dato dió cuenta a S. M. el Rey, de la solución de la huelga de Gijón.

El Monarca encargó al Presidente que felicitase al ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, por el éxito obtenido.

Todo está igual

Dijo también el presidente del Consejo, que las noticias recibidas de la guerra no anunciaban nada nuevo, siguiendo todo en igual estado.

De Marruecos

En Marruecos sigue habiendo completa tranquilidad.

El general Marina

El general Marina telegrafía que en el combate del día 20 los moros tuvieron veinte muertos y cincuenta heridos.

Los moros han abandonado Beukarriuch, internándose.

Propaganda

El cónsul inglés, en Cádiz, ha telegrafado a su gobierno, diciendo que

los alemanes hacen en España una activa propaganda en su favor.

En el citado telegrama pide al gobierno de Inglaterra haga lo propio.

Las reservas

Las reservas del Tesoro, en oro, del Banco de Londres, han aumentado en el mes de Septiembre en 472.000 libras esterlinas.

Hacia otra parte

Parece ser que en la actualidad, todo el interés de la guerra se concentra en Rusia, a donde los alemanes han llevado grandes contingentes de hombres.

¡No hay tal!

Contestando a las lamentaciones de las embajadas de Austria y Alemania, en las que decían que el ministro de Estado, Sr. Lema, parecía propicio a ocultar todo cuanto a sus naciones se refería, y en cambio hablaba profusamente de los aliados, dijo el Sr. Dato que no había tal parcialidad, y que lo que ocurría, era que siendo más frecuentes las referencias que se tenían de París y Londres que de Berlín, necesariamente había que hablar más.

Añadió que el Sr. Lema, se limitaba tan sólo a transmitir las noticias oficiales, y lo contrario sería faltar a la neutralidad que tan cuidadosamente guarda el Gobierno.

Los obreros

El Sr. Sánchez Guerra, recibió a los obreros de Gijón, quienes le prometieron trabajar el lunes, si los patronos cumplían debidamente con los obreros forasteros.

El ministro les prometió que sí se haría.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPOSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8.

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.
Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates. — San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídense en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabrl II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.
Concesionarios: HLJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MEDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espútos, sangre, tumores, etc)

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

COMPRIMIDOS

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

La: Veloz: Primitiva
Único BIOSCA
ORDINARIOS

MADRID Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA Fortuny, 8.
VALENCIA Rivera, 7.
ALICANTE Zaragoza, 5.

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

| PRECIOS DE SUSCRIPCION | | REDACCION Y ADMINISTRACION | |
|---|----------|---------------------------------------|--|
| Alicante, mes | 1 ptas. | Calle de Castaños, núm. 32, 1.º | |
| Idem, trimestre | 3 " | Teléfono, 105 | |
| Provincia y resto de la nación, trimestre | 4 " | Apartado de correos, n.º 35.—Alicante | |
| Idem, id., id., id., año | 15 ptas. | No se devuelven los originales. | |
| | | La correspondencia al administrador. | |

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de
a de de 1914

Disponible

LA JOYITA
 Joyería de Moda
 MAYOR-43-ALICANTE

Carlos Aracil Belled
 Abogado
 CALLE BAZÁN-25-ALICANTE

J. TEROL ROMERO
 Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona: S.ñores Doménech y Uert S. A. Despacho: San Fernando, 30.—ALICANTE

BERMIN-BRONCHAL-COSTA
 PROCURADOR JUDICIAL
 SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones de toda clase de pescados
Viuda é hijos de Enrique Romeu
 CASAS EN GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA
 Géneros para Zapateros y Guarnicioneros
 Grandes existencias, en Charles, Yaca, Anjo en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros. Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.
 PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz
 Profesor del Instituto Rubio
 DE MADRID
 Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares
 CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJIA GENERAL Y ESPECIAL DE NIÑOS
 DE DOCE A DOS
 Calle de Bailén, núm. 15, principal
 ALICANTE

Francisco Visconti Morata
 Transportes Generales é Internacionales
 Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos
 Embarque para todos los puertos del mundo
 Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones
 Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.
 Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Juan Pastor
 Gran Fábrica de Lonas de

DESPACHO: Teatinos, 4.
 FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova.
 Teléfonos: (Fábrica, nº 158) (Despacho, nº 144) ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID
 Sucursales en Levante y Andalucía
 Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado
 RESERVAS 1.600.000 PESETAS
 Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual
 Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual
 Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE
 Marca PELAYO Pídase en todas partes

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA
 Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA
 ALICANTE: CALATRAVA, 23
 Teléfono, 261

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas
 Frente a la Estación de M. Z. y A

Disponible

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas
 San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6
 ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante
 El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar a sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un Gabinete de Electro-galvanoplastia con todos los adelantos modernos
 En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y sobriados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.
 Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Bronceista.
 También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.
 Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.
 Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.
 GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMEZO
 GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)
 Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales, Elemento Oficial de España, Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
 Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.
 OBRA DE UTILIDAD GENERAL
 Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
 Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte
 PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
 Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA
 Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona